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Inflation des troubles psychosociaux chez l'enfant.
Question écrite n° 16482

Texte de la question

M. José Gonzalez alerte Mme la ministre du travail, de la santé et des solidarités sur l'augmentation des besoins
de soins psychologiques pour les enfants. Le questionnaire utilisé dans EpiCov permet d'estimer que 10 % des
garçons et 7 % des filles entre 3 et 17 ans présentent des difficultés psychosociales. Entre le début de
l'épidémie en mars 2020 et l'enquête en juillet 2021, 12 % des 3-17 ans ont consulté un professionnel de santé
pour un motif d'ordre psychologique. Le principal facteur associé aux difficultés psychosociales de l'enfant est la
santé mentale du parent répondant, un temps élevé d'exposition aux écrans et un temps faible consacré à la
lecture et aux activités physiques. La surexposition aux écrans peut en effet causer : une augmentation des
troubles du spectre autistique, des retards du développement moteur et des retards de développement du
langage, des troubles du sommeil, des troubles du contrôle des émotions, des troubles du comportement et de
la socialisation, autant de maux que les professionnels de santé et de la petite enfance ont remarqués depuis
une dizaine d'années. De plus, la littérature scientifique internationale montre, dans différents pays, une
croissance des troubles dépressifs et anxieux chez les enfants consécutive à la pandémie. Enfin, les chiffres
hebdomadaires d'activité des établissements sanitaires, de SOS médecins, ainsi que des passages aux
urgences montrent, tout au long des années 2021 et 2022, un recours aux soins pour des raisons de santé
mentale plus important chez les enfants que pendant les années qui ont précédé la crise sanitaire (Santé
publique France 2022). Par conséquent, suite à la pandémie et face à un environnement toujours plus numérisé
où les enfants sont de plus en confrontés aux écrans, de plus en plus tôt et de plus en plus longtemps ; il
souhaite savoir ce que le Gouvernement compte entreprendre pour endiguer l'inflation de troubles
psychosociaux chez l'enfant.
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